

聚焦“六稳”“六保” 护航项目建设

——示范区统筹疫情防控和经济社会发展综述

面对疫情“大考”，示范区党工委、管委会坚持帮助企业纾困，全力以赴减轻疫情负面效应的服务理念，坚持“一手抓两头”，以政策温度赋能企业复工复产，做好“六稳”工作，落实“六保”任务，强化责任担当，始终冲锋在前，让更多的贴心服务润泽实体经济之花，用实际行动答好时代答卷，全区疫情防控形势平稳，经济发展企稳回暖。

今年以来，示范区开展了“金融暖春”行动，出台《示范区金融服务业发展的意见》，主动靠前为企业解决融资难问题，目前已向国开行、农发行等金融机构推荐示范区各类项目企业25个，涉及融资金额46.94亿元。

示范区主动作为、顶压前行，求突破、增后劲，将项目建设作为做好“六稳”“六保”工作的关键抓手。2020年，示范区第一批固定资产投资计划安排项目110个，计划完成投资79.39亿元，其中，省、市重点项目26个，总投资191亿元，年度投资目标44亿元。上半年重点项目完成投资25.2亿元，占全年投资目标的57%。

为加强经济发展后劲，示范区进一步加强招商选资工作，落实“一号工程”，书记、主任亲自抓招商，坚持“边开展拜访、边谋划项目、边解决问题、边创

新发展”的原则，细化“四张图谱”，积极应对疫情影响，实现了“面对面”招商向“屏对屏”招商的转变。上半年，示范区共签约上报引资项目5个，总投资11.98亿元，到位省外资金5.24亿元。其中真实生物科技公司开发出3个国家级1类新药。同时成功举办市政府、宁德时代合作项目签约及合资公司成立揭牌仪式，确立了与宁德时代战略合作关系。同时，还对四川宏义集团平顶山慢生活项目、新城控股集团吾悦广场项目等。

今年以来，示范区按照“积极稳妥、统筹兼顾、勤俭节约、量力而行、讲求绩效、收支平衡”原则安排预算，牢固树立过“紧日子”的思想，积极做好“六稳”和“六保”工作。强化收入征管，在全面抗击新冠肺炎疫情的关键时期，区财政局认真研判研判收入形势，紧盯全年收入目标，坚持稳中求进工作总基调，强化各职能部门协作力度，多措并举狠抓财政收入。截至7月底，该区一般公共预算收入累计完成22815万元，占年初预算的52.4%，较上年同期增长1.2%。牢固树立过“紧日子”的思想，强化民生保障，同时强化预算约束，严格控制财政预算追加，禁止无预算超预算支出。该区相关负责人表示，今年，区级一般性支出比

上年压减10%以上。截至7月底，该区“三保”支出完成9778万元，占全年“三保”预算支出的79.4%。

为认真做好就业创业服务，用好用活就业扶持政策，切实做到稳就业、保民生，该区通过政府购买服务等方式稳岗就业，努力稳定现有就业，积极增加新的就业，促进失业人员再就业；安排就业资金530万元，用于受疫情影响企业稳定岗位、保障基本生活等支出。上半年，全区实现城镇新增就业2284人，其中城镇失业人员再就业274人，就业困难人员就业141人，实现时间任务双过半。在财力紧张的情况下，全区为低保户等特殊群体发放低保金、高龄津贴、孤儿生活保障补助、残疾人补贴、抚恤资金共计1152.68万元。

为进一步优化营商环境，示范区召开全区营商环境大会，全面加强优化营商环境工作，并选派64名干部作为企业首席服务官深入推进驻企服务。持续推进减税降费，支持经济社会发展和疫情防控，减税降费3663万元。该区加强项目的前期谋划和准备，支持城市基础设施、住房保障、民生工程等重大项目建设。截至7月底，及时拨付项目建设资金40015万元。加强土地经营，强化要素保障，出让土地12宗，面积

686.25亩。稳步推进财政资金绩效评价工作，强化项目绩效管理，加强对重点项目的绩效跟踪，最大限度提升财政资金使用效率。

今年上半年，示范区完成地区生产总值27.2亿元，同比增长0.5%，增速较一季度回升11.8个百分点；规模以上工业增加值2.8亿元，增速较一季度回升19个百分点；社会消费品零售总额完成9.4亿元，增速较一季度回升11.9个百分点；财政一般公共预算收入2亿元，同比增长1.3%。平新产业集聚区上半年完成投资184770万元，工业总产值75799.6万元，规模以上营业收入100375.2万元，规模以上工业增加值19790.7万元。

示范区相关负责人表示，下一步，示范区将按照“六稳”“六保”工作要求，大力实施就业优先战略，全面推进复工复产；扎实做好重点群体就业工作，主动和企业对接，通过免费培训、开发岗位、创业车间、政府项目、特色产业带、就业服务促等方式，促进实现稳定就业。同时主动对标对表，担当作为，保持定力，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，围绕疫情防控和经济社会发展，突出产业发展、城市建设、乡村振兴、生态保护、社会事业，确保圆满完成全年各项目标任务。（本报记者 邱爽）



巾帼志愿者倡导节约

8月19日下午，示范区妇联工作人员在湖北社区一家商铺开展“制止餐饮浪费 崇尚勤俭节约”宣传活动。为在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围，示范区妇联迅速行动，从8月18日开始，组织巾帼志愿者开展

为期半个月的“制止餐饮浪费 崇尚勤俭节约”宣传活动，号召大家弘扬勤俭节约的传统美德，摒弃餐饮陋习，自觉主动弘扬节约之风，践行“光盘行动”，向“舌尖上的浪费”说“不”。

本报记者 邱爽 摄

树牢安全理念 扎实排查整治

示范区安排安全生产工作

本报讯（记者邱爽）日前，示范区召开全区安全生产大会。

会议传达近期全国、省安全生产电视电话会议精神，针对我省近期发生的一起较大安全生产事故开展警示教育；传达学习省安委会办公室关于全省安全生产风险隐患排查治理体系建设专项整治三年行动情况的通报和市委安委会办公室关于全市安全生产专项整治三年行动开展情况的通报，并对示范区安全生产专项整治三年行动下一步的工作作出安排。

会议要求，一是各地各部门要提高政治站位，把深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要论述作为重大政治任务，把思想和行动统一

到总书记的要求上来，自觉提高政治站位，树牢安全理念，强化红线意识和底线思维，扛起防范化解重大安全风险的政治责任。二是安全生产专项整治三年行动时间跨度较大，各地各单位要克服麻痹思想，严格按照省、市委安委会通报和全市安全生产专项整治三年行动方案要求，进一步查漏补缺、细化工作措施，突出整治重点、狠抓关键环节，扎实推进专项整治行动第二阶段排查整治工作，确保各项任务圆满完成。三是区安委会要充分发挥综合协调作用，定期召开推进协调会，掌握工作动态，对各地各部门安全生产专项整治和双重预防体系建设工作中所承担的任务、时限等环节开展督查督导。

示范区提升城市管理水平

设置临时销售点 方便流动小摊贩

本报讯（记者邱爽）“您摆这儿影响交通，向西300米设有瓜果销售点，可以到那里卖。”8月13日上午，在示范区翠湖路，区城管综合执法局工作人员韩峰、林晓龙、靳林虎劝导一名卖葡萄的流动摊贩到附近的瓜果临时销售点内经营。

“流动摊贩违规占道经营影响市容环境秩序，存在道路交通安全隐患，必须严格管理。但流动摊贩又都没有固定收入，在今年疫情影响下，部分商贩生计艰难，我们在日常管理中也不能搞‘一刀切’。”示范区城管综合执法局局长赵宗辉表示，创建全国文明城市对城市管理提出了更高的要求，近段时间以来，该局通过疏堵结合、规范管理、宣传教育，打好流动摊贩治理“组合拳”，提升城市管理水平。

今年77岁的蔡松现老家住滨湖街道东洼村，只要天气条件和身体条件允许，他每天都会准时来到湖滨路街道翠林蓝湾小区的临时便民服务点售卖自家种植的新鲜蔬菜，随身佩戴的绿色便民服务卡格外引人注目。“这张卡片既是身份证明也是通行证明，有了它，我就能安心在这儿摆摊卖菜了。”蔡松现乐呵呵地说。

为解决辖区困难流动摊贩摆摊难、收入难问题，示范区城管综合执法局在辖区翠林蓝湾、九天庄园、蓝湾新城等小区内先试先行，规划设置了4个临时便民服务点，并实施便民服务卡制度，为辖区60岁以上持有残疾人证明、无收入证明、低保证明三证之一的失地农民，免费办理便民服务卡，统一设置编号，允许他们在规定时间段内

持卡进入指定小区临时便民服务点销售自家种植的蔬菜。目前，该局已为辖区18名贫困菜农免费办理发放便民服务卡。

为解决瓜果摊贩挤占交通、沿街叫卖、乱扔果皮等城市顽疾，示范区城管综合执法局按照“应设尽设”“能设尽设”原则，在辖区人口密度大、交通便利的居民小区门口和街道统一设置25个瓜果临时销售点，统一制作立式标牌、红色条幅等标志标识，明确销售时间和物品摆放边界；设置监督员，开通举报电话，同时安排执法人员不间断巡查管控，要求每个摊位必须配备垃圾桶，严禁落地销售，严禁噪声扰民，严禁影响居民出行和生产生活，在便民利民的同时维护城市卫生环境和市容秩序。

为引导辖区摊贩文明经营、依法经营，示范区城管综合执法局坚持教育为先，利用执法车辆巡回播放城市管理法律法规，发放城市管理宣传单页，同时运用“721”工作法（70%的服务，20%的管理和10%的执法解决城市管理中的矛盾和难题），动之以情晓之以理，引导辖区流动摊贩到适当位置规范经营。对不符合统一经营要求的摊贩，及时教育清理，依规依纪文明执法，及时消除隐患。

今年7月以来，该局开展城市市容环境宣传70余次，清理违规占道经营、流动摊贩473起，教育引导流动摊贩至便民销售点内经营120余起，辖区流动摊贩经营秩序持续规范好转，城市管理品质不断提升，幸福感获得感进一步增强。

区民政局开展主题活动

关爱留守儿童困境儿童

本报讯（记者邱爽）日前，示范区民政局联合市乐助社会工作服务中心在湛阳县西洼村举办农村留守儿童和困境儿童关爱保护主题活动。

此次活动主要面向湛阳县与应滨路街道的困境儿童、留守儿童以及乡镇儿童督导员与村（居）儿童主任。活动包括社工带领孩子们进行游戏互动，组织孩子们开展手工制作活动，举办儿童安全自护知识课堂为孩子们普及防溺水、防欺凌、防性侵等知识。同时，组织乡镇儿童督导员与村（居）对反馈的问题整改完成率达78.9%。”刘献萍表示。

儿童主任的履职职责与一些工作技巧。

该局相关负责人表示，开展此次活动，能够让困境儿童、留守儿童在丰富多彩的活动环节中感受到关爱与乐趣，锻炼思考能力与动手能力，引导儿童学习自我保护技能，提高自我保护意识，激发自身潜能；引导村（居）民委员会落实工作职责，做好对监护人的法治宣传、监护督促和指导等工作；引导儿童主任进一步提升业务素质，提高关爱服务技能，及时协助提供针对性关爱服务，切实维护儿童基本权益。

政策进社区 服务送上门

应滨街道开展就业创业政策宣传

本报讯（记者邱爽）为进一步贯彻落实“六稳”“六保”任务，全面做好应滨街道就业创业服务，8月14日上午，应滨街道在德馨苑小区门口开展高校毕业生就业创业政策宣传活动。

当天，该街道工作人员通过发放政策宣传资料、架设宣传展板、设立咨询台等方式，向群众广泛宣传最新出台的“就业创业政策”“创业担保贷款申请”等优惠政策，并就居民关注的热点问题，如就业困难人员灵活就业、一次性创业补贴、创业担保贷款等政策进行详细讲解。

“我今年大专毕业，想自己创业，可以申请小额担保贷款吗？”家住德馨苑小区的高校毕业生沈乐（化名）向工作人员咨询道。“高校毕业生申请小额担保贷款须有自己的实体店，正常经营3个月以上，且在银行没有不良记录，符合条件者均可以来街道办申请。”“大学生怎样申请公益性岗位？”“我弟今年毕业，请问可以申报一次性创业补贴吗？”现场答疑环节气氛活跃，居民的问题一个接一个，工作人员一一作出解答。

当天，活动现场共发放宣传单200余份，接待群众80余人次。

据应滨街道劳动就业保障所负责人翟文豪介绍，就业是民生之本，要多措并举，全力做好高校毕业生这一重点群体的就业服务工作。



发展高端装备制造产业

↑8月18日，工人在河南平高通用电气有限公司车间内加工金属零件。

为提升技术水平，增强产品竞争力，该公司成功与中国电力科学研究院等权威科研机构进行重大科技项目合作，已完成近百项科研任务，拥有专利140余项。

←8月18日，工人在河南跃新智能机械有限公司车间内组装纯电动无人矿用卡车。该公司主要生产智能矿山机械车、智能潜孔钻、智能铲装机、智能消防车、大型智能运输车等。目前，该公司应用5G技术生产的纯电动无人矿用卡车具有安全水平高、运行成本低、环保零排放等优点，已成功应用于洛钼集团国内首座5G智能矿山项目。本报记者 王尧 摄



“悬”了七年的征地补偿款分配到位

示范区紧盯民生关切推动巡察整改落地落实

本报讯（记者邱爽）“七年啊，钱终于到我们卡上了，巡察组的同志可是帮我们解决了‘大难题’啊！”8月14日，见到示范区巡察组专项巡察督导组来到村里，湛阳县夏店村一组村民李大爷感慨地说。

2019年末，示范区对夏店村开展第三轮村居巡察。巡察组入驻夏店村第一天，就接到村民余三召、高猛等人反映困扰村民多年的“大难题”——第一村民组征地款和租地款迟迟没有发放。

为弄清楚实情，巡察组成员与村“两委”班子、党员代表、村民代表逐一谈话了解情况。原来，2013年，平高宝路修建时征收夏店村一组土地26.6亩，补偿款136万元，加上另外3家企业的租地款，总计涉及金额172.8万元。钱到位了，但到分配的环节上“难题”来了，由于一组补偿人口的截止时间不明确，再加上“空挂户”，分款方案一直难以确定。

就这样，过了一年又一年，村“两委”成员换了一届又换一届，村干部也多次协商解决，但村民对分配方案一直不满意，土地补偿款也迟迟没有分配到位。“巡察就是来解决问题的，群众的呼

声就是我们行动的动力。”在摸清楚具体情况后，巡察组组长张建涛与湛阳县政府及夏店村“两委”进行了问题反馈，成立了专门工作组，研究分配方案，并印制《夏店村一组新平宝路征地款民意调查表》，发至一组每一户村民手中，以不记名方式，广泛征求群众意见，最后按大多数村民意愿，确定了征地补偿款分配的具体事项。

“关于征地补偿款的发放，可能还有个别群众不满意，咱们代表要耐心劝导，给大家详细解释分配方案。”夏店村党支部书记何洪胜在之后召开的一组村民代表会上给村民代表鼓劲儿，与此同时，将补偿款发放情况在村务公开栏进行公示，广泛接受群众的监督。

今年5月，夏店村一组征地补偿款问题终于得到了解决，村民心坎儿上的“大难题”终于化解了。

“夏店村一组270位村民的‘初心’就是我们巡察工作的‘初心’。注重体察群众意愿、倾听群众呼声、关心群众疾苦，正是我们巡察村（社区）工作的意义所在。”示范区巡察办主任刘献萍表示。今年以来，示范区纪委坚持问题

导向，从严督查问责，从实整改落实，以严的标准、实的举措，切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

从严督查问责。今年以来，在发现问题形成震慑的同时，示范区更注重强化问题整改，成立整改督查组，对照巡察反馈意见和整改报告，认真研究整改工作中可能存在的薄弱环节，找准切入点，深入基层，直击现场，重点检查问题整改落实情况，提高整改效率，做实巡察“后半篇文章”，让群众真正感受到巡察带来的获得感。

传导压力促整改。示范区坚持问题导向，加大巡察整改压力传导，释放了强化巡察整改日常监督的强烈信号，督促各级党组织以更高的政治责任抓好巡察整改工作。整改进度随时看。问题整改过程中，督查组随时通过听取整改落实情况汇报、实地走访等方式，看反馈问题解决了多少，看整改进度推进了多少。整改结果必须看。整改结束后，督查组对被巡察村（社区）整改落实情况进行全面检查，对照问题整改台账，逐项、逐条、逐事核查巡察整改是否到位，群众是否满意。对主要问题整改效果不明显的，进一步提出整改

要求，做到问题整改不到位，巡察回访不结束。整改情况回头看。对完成整改事项的村（社区）常备“回马枪”，紧盯老问题，注重发现新问题，将督查面不断向纵深拓展，充分发挥巡察监督的利剑作用，持续形成震慑效应。

追究问责督整改。示范区每轮巡察结束后，要求被巡察党组织切实担负起履行全面从严治党主体责任，针对巡察中发现的问题，不讳疾忌医、不遮丑护短，对反馈问题即知即改、立立立改，真正促进制度规定立起来、严起来。对于整改进度缓慢、整改效果不明显的单位，对“一把手”及相关责任人及时进行约谈，对敷衍整改、拒不整改的，严肃问责、公开曝光。

今年以来，示范区通过开展巡察“回头看”+专项督查的方式，实地跟踪问效巡察反馈问题整改落实情况，重点聚焦问题是否整改、措施是否扎实、有没有其他新问题、整改效果群众是否满意等情况。在巡察中发现的663个问题，目前整改到位523个，31个被巡察村（社区）对反馈的问题整改完成率达78.9%。”刘献萍表示。